

# ОТЧИТАТЬСЯ НЕ ГОТОВ

Заседание по итогам ушедшего года в Семилукском сельском поселении закончилось возмущением собравшихся

В начале года главы поселений района отчитываются перед депутатами и населением о своей работе за предыдущий год. Первым в 2020 году стал глава Семилукского сельского поселения Сергей Шедогубов. Заседание прошло 9 января в здании сельского Дома культуры. В который раз все закончилось криками и возмущениями местных жителей.

Анастасия КАЖАРИНА,  
фото автора



К Сергею Шедогубову (на снимке слева) было немало вопросов

Из отчета главы стало известно, что в 2019 году поступления в местный бюджет составили более 31 млн. рублей, что почти в два раза больше предыдущего года. Сумма выросла за счет дотаций и субсидий из района и области. Межбюджетные трансферты составили более 21 млн. рублей. И только 9 млн. рублей собрали собственными усилиями.

Учитывая, что в поселении основными проблемами являются бездорожье и обветшалый водопровод, львиная доля поступивших средств ушла на эти цели. Почти 10 миллионов рублей — на укладку асфальта на улице Зеленой, еще пять — на оштукатуривание проблемных участков улиц.

Полтора миллиона рублей выделили на ремонт водопровода. Проблемы с подачей воды существуют в селе Семилуки много лет. Перебои начинаются весной и заканчиваются глубокой осенью. Как не раз объясняли местные власти, всему виной особенности местности и обветшалый водопровод.

— За эти деньги мы организовали подвоз воды в дома, были заменены насосные станции, частично отремонтированы трубы, произведен ремонт водонапорной башни, разработана проектно-сметная документация бурения дополнительных скважин, которые помогут увеличить дебет воды, — объяснил Сергей Алексеевич. — Одну скважину удалось сделать за счет спонсоров. Для того, чтобы ввести ее в эксплуатацию, необхо-

димо подключиться к электричеству. Мы уже заключили договор с представителями МРСК-центра. Теперь дело за ними.

В планах у районной и сельской власти в текущем году начать строительство нового водопровода.

Глава поселения вкратце коснулся темы уличного освещения. На эти цели в ушедшем году администрация поселения направила полтора миллиона рублей. Заменяли 179 светильников. По словам Сергея Шедогубова, новые светодиодные лампы помогут существенно сэкономить на плате за электричество.

— Продуктивным ушедший год был в благоустройстве памятных и рекреационных мест, — коснулся еще одной немаловажной темы Сергей Шедогубов. — За счет помощи из района и собственных средств в поселении смогли отремонтировать памятник Ленину, обустроить местный сквер и открыть памятник Прасковье Щёголевой. А по линии ТОСа — реализовать крупный проект по благоустройству кислородного экопарка в Лесопитомнике.

В зале поднялся шум. Одни местные жители возмущались отсутствием воды, другие сетовали на разбитые дороги, на которые власти якобы «закрывают» глаза не один год. Ответы главы Семилукского сельского поселения на фоне гула были почти неслышны. В адрес отвечающих периодически слышались даже негативные высказывания.

В итоге заседание, которое по традиции должно было завершиться депутатской оценкой работы главы в 2019 году, закончилось настоящим хаосом. Как позже рассказал Сергей Шедогубов, процедуру перенесли на ближайшую сессию Совета народных депутатов.

## КОММЕНТАРИИ



— Отчет главы Семилукского сельского поселения закончился без оценки его работы из-за того, что не были соблюдены обязательные процедуры регламента — прокомментировал **руководитель аппарата районной администрации Сергей Скорняков**. — Согласно ему, во время заседания регистрируют депутатов, избирают секретаря для ведения протокола. Ни того, ни другого сделано не было. Удивило то, что депутаты сельсовета услышали озвученные цифры впервые в этот день. Согласно тому же регламенту, руководитель должен был заранее дать возможность ознакомиться с ними. Неподготовленность руководителя только сыграла на руку тем присутствующим в зале, кто не был настроен на конструктив.



— Я за здоровую критику, но то, что происходило на прошедшем заседании, попахивает провокацией, — сказал **глава Семилукского сельского поселения Сергей Шедогубов**. — Одна и та же группа людей активно пытается сорвать любое заседание с моим участием. Интересно, что многие из них — это жители Воронежа. Кроме того, мне толком не дали ответить ни на один вопрос. Тогда зачем спрашивать? С чем связано это давление, я не знаю. О причинах могу только догадываться. Но подобные «спектакли» я наблюдаю на своем отчете каждый год.

## В тему

### Заключение Уполномоченного по правам человека в Воронежской области

Уполномоченным по правам человека в Воронежской области выявлены нарушения администрации Семилукского сельского поселения Воронежской области права на благоприятную среду обитания жителей с. Семилуки, связанные с бездействием по вопросу ремонта дорожного покрытия улиц Донской и Бийской, в результате чего в период дождливой погоды проезд по ним становится невозможным, в том числе, машинами скорой медицинской помощи.

По проблеме улицы Донской к Уполномоченному в 2012 — 2015 годах неоднократно поступали жалобы граждан о невозможности проезда по вышеуказанной улице в период дождей. В 2013 году по данному нарушению прав Уполномоченный уже выносил заключение главе администрации Семилукского сельского поселения. В 2015 году в рамках муниципальной программы Семилукского сельского поселения «Развитие транспортной системы» за счет средств бюджета поселения был осуществлен ремонт грунтовой дороги по ул. Донская в рамках муниципального контракта от 13.10.2014 с ООО «СК Октакт».

Однако, в августе 2019 года к Уполномоченному вновь поступило обращение жителей с. Семилуки о том, что дорога по улице Донской пришла в негодность: дорожное покрытие полностью разрушилось и после дождя превращается в болото.

Согласно ответу главы администрации Семилукского сельского поселения от 04.09.2019, дорога содержится в надлежащем состоянии, а ремонтные работы будут проводиться при наличии дополнительных средств в бюджете поселения. Проверка в сентябре 2019 г. состояния дроги специалистами отдела МВД России по Семилукскому району и Контрольно-счетной палаты Воронежской области не выявила реального положения дел с учетом сухой погоды. В то же время, отдел МВД России по Семилукскому району указал главе Семилукского сельского поселения на необходимость восстановления щебеночного покрытия проезжей части в соответствии с требованиями ГОСТ Р 50597–2017 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения. Методы контроля» (документ прилагается).

Мониторинг состояния дороги в декабре 2019 г. после прошедших дождей показал, что она полностью размыва и представляет собой грязевое месиво, проехать по которому невозможно (фото прилагаются).

По аналогичной проблеме улицы Бийской Уполномоченному поступило обращение в октябре 2019 года. Заявители неоднократно обращались в администрацию Семилукского муниципального района по данному вопросу. Согласно ответу администрации (исх. №01–2972 от 17.09.2019), грейдирование дороги по ул. Бийской было запланировано на осень 2019 г., однако осуществлено не было. По информации администрации Семилукского муниципального района работы по грейдированию дороги по ул. Бийской перенесены на весенний период 2020 г., а вопрос капитального ремонта дороги с привлечением субсидий областного бюджета будет рассмотрен при составлении плана-графика на 2020 г.

Таким образом, наблюдается бездействие администрации Семилукского сельского поселения по поддержанию дорог местного значения в надлежащем состоянии.

Учитывая изложенное, руководствуясь Законом Воронежской области от 30 июня 2010 г. №66–03 «Об уполномоченном по правам человека в Воронежской области», в целях восстановления нарушенного права граждан:

1. Рекомендую главе администрации Семилукского сельского поселения Семилукского муниципального района:

— принять меры по укреплению дорожного покрытия по улицам Донской и Бийской для обеспечения возможности проезда по ним;

— проинформировать Уполномоченного о принятых и запланированных мерах в установленный Законом от 30 июня 2010 г. №66–03 30-дневный срок.

2. В целях контроля за выполнением вышеуказанных рекомендаций прошу прокурора Семилукского муниципального района:

— изучить настоящее заключение и взять его исполнение на контроль;

— в случае невыполнения администрацией вышеуказанных рекомендаций принять меры в рамках компетенции и сообщить Уполномоченному о результатах.

Уполномоченный по правам человека  
в Воронежской области  
Т.Д. ЗРАЖЕВСКАЯ



В зале сельского дома культуры не было свободных мест